ротах лесостепи Поволжья: монография / Р.С. Голомолзин, В.И.Морозов, М.И. Подсевалов, С.В. Шайкин, А.В. Карпов, Е.А. Петухов.- М.: Московский ГАУ. 2012. — 98с.

## FEATURES OF THE PRODUCTION PROCESS OF GRAIN LEGUMES DEPENDING ON THE METHODS OF PRIMARY TILLAGE

Yurlovsky Yu.V.

**Keywords:** grain legumes, the basic soil treatment, seed yield, photosynthetic activity, dry matter.

In the article the peculiarities of the production process of grain legumes (pea, lupine, soybeans and Fava beans) depending on the adopted methods of primary tillage.

#### **УДК 635**

### ФЛОРИСТИКА КРУГЛЫЙ ГОД

Юрманская Ю.Д., Трутнева А.И., Штерцер Ю.Д., студенты 2 курса колледжа агротехнологий и бизнеса Научный руководитель – Грошева Т.Д., кандидат сельскохозяйственных наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»

Ключевые слова: флористика, дизайн, праздник, цветы, букет

В статье описана роль декоративных растений (цветов) в жизни человека. Так как на любом празднике присутствуют цветочные композиции.

Профессия ФЛОРИСТ официально появилась 24 июля 2009 года. Но, не смотря, на столь недавнее признание корнями она уходит далеко в прошлое. Она существует тысячелетия, хотя в прошлые времена не имела такого названия.

Флористика - это составление композиций из срезанных цветов [1].

Цветочный дизайн – более объемное понятие, включающее и искусство создания цветочных композиций в вазах, корзинах, и создание букетов и ком-

позиций из срезанных цветов, листьев, декоративных трав и других ботанических материалов, а также оформление интерьеров цветами [1].

Флористы — это люди, которые в большинстве случаев работают в цветочных магазинах и занимаются созданием красивых букетов, композиций, венков и прочих изделий цветочного дизайна, а также владеют техникой выполнения подарочной упаковки [1].

Флористы-дизайнеры – это творческие личности, своего рода художники, создающие настоящие произведения искусства в области флористики. Флористика превращается в искусство в том случае, если в произведении, кроме применения основополагающих правил, чувствуется индивидуальный характер и присутствует художественная идея [1].

Аранжировка цветов – искусство составления цветочных композиций.

Человек всегда с трепетом и восхищением относился к цветам. Известно, что с глубокой древности люди использовали красивоцветущие растения для украшения храмов, дворцов, в ритуальных обрядах, на праздничных церемониях и пирах, их применяли как целительные средства и талисманы.

Интерьер современной квартиры, офиса или любого помещения не будет считаться завершенным, если в нём не присутствуют растения. Ваза с цветами, горшок с комнатным растением, удачно составленная композиция из живых, засушенных или искусственных растений в причудливых вазах; различные коллажи; мини-водоемы или вода, которая движется; каскады, оформленные искусственной или живой зеленью, - всё это при удачном размещении является изюминкой, важной точкой в оформлении интерьера.

Растительность в помещении формирует у городского жителя эмоционально-психологическое расположение духа, что очень важно в условиях современной цивилизации, подверженной вредному влиянию побочных продуктов. Живые растения притягивают взгляд, становятся акцентами в интерьере, внося в него одновременно и живость и умиротворение. Кроме того, растения выполняют важные санитарно-гигиенические функции: поглощают пыль и диоксид углерода, выделяя кислород, содействуют ионизации воздуха и увлажнению. Включение части естественной среды в повседневную жизнь позволяет современному городскому жителю чувствовать себя более комфортно, а также в немалой степени содействует восстановлению сил и энергии.

Невозможно представить себе такие праздники, как «День рождения», «8 Марта», «9 Мая — День Победы», «1 сентября», «День учителя», да и другие праздники без цветов.

Завершается и начинается каждый год с празднования «Нового года». Разве можно представить этот праздник без новогодней красавицы – ели или сосны, нарядно украшенных сверкающими шарами и мишурой. Флористы всего мира

создают самые разнообразные композиции к этому празднику: букеты, новогодние, гирлянды, венки, корзины, авторские украшения для ёлок, новогодние упаковки подарков и т.п. В Рождество создаются композиции в форме «Звезда» с применением веток ели, плодов, новогодних шаров, колокольчиков. Россияне отмечают и «Старый Новый год», к нему тоже создают растительные композиции.

Татья́нин день — день почитания Татианы Римской. После того, как в 1755 году императрицей Елизаветой Петровной был подписан указ об открытии Московского университета, «Татьянин день» стал праздноваться сначала как день рождения университета, а позднее и как праздник всех студентов. Празднуется он 25 января [2].

Понравился Россиянам и празднуется День свято́го Валенти́на, или День всех влюблённых. Отмечается праздник 14 февраля многими людьми по всему миру. Отмечающие этот праздник дарят любимым и дорогим людям цветы, конфеты, игрушки, воздушные шарики и особые открытки, часто в форме сердечка, со стихами, любовными признаниями или пожеланиями любви – валентинки [2].

День защи́тника Оте́чества — праздник, отмечаемый 23 февраля в России, Белоруссии, Киргизии. Был установлен в РСФСР в 1922 году, как «День Красной Армии и Флота». С 1946 до 1993гг. носил название «День Советской Армии и Военно-Морского флота». После распада СССР праздник также продолжают отмечать в ряде других стран СНГ [2]. У флористов при подготовке к этому дню пользуются большим спросом гвоздики шабо.

Особенно прибавляется работы у флористов перед днём 8 марта, они начинают готовиться к этой дате заранее, подбирая и заказывая цветы, чтоб ни один мужчина, парень, мальчик не остался без цветов для подарков. В ряде стран этот день именуется как «женский день», «первый весенний праздник». ООН отмечает его как Международный день борьбы за права женщин и мир между народами.

Ве́рбное воскресе́нье, Па́льмовое воскресе́нье – христианский праздник, отмечаемый в воскресенье, предшествующее Неделе Пасхи, то есть шестую Неделю Великого Поста [2]. Церкви к этому дню украшаются цветами и ветками вербы.

Па́сха, Воскресе́ние Христо́во — древнейший христианский праздник, главный праздник богослужебного года. Установлен в честь воскресения Иисуса Христа. Очень интересные композиции к этому дню делают флористы с использованием крашенных яиц, проростков злаков и цветов.

9 мая — День Великой Победы. Каждый Россиянин знает о подвиге наших дедов, которые ценой своей жизни принесли России победу. Как весной 1945 года встречали победителей с цветами, так и в наши 9 мая дарят ветеранам и возлагают к памятникам тюльпаны, нарциссы, ветки сирени, гвоздики.

Лето – пора цветения всех растений, деревьев, кустарников, поэтому флорист может использовать большое разнообразие растения, в том числе выращенные в местных условиях (пионы, георгины, гладиолусы, и др.).

Осенняя пора начинается с 1 сентября, когда ученики и студенты с букетами из красочных цветов идут в учебные заведения поздравляют и дарят букеты учителям. Также праздник «День Учителя», отмечаемый в октябре, не возможен без букета цветов.

Цветы сопровождают человека всю жизнь. При рождении встречают с цветами и в последний путь тоже провожают с цветами.

#### Библиографический список

Режим доступа: http: www. escc. Ru
 Режим доступа: http: ru. wikipedia.org

#### FLOWERS ALL YEAR ROUND

Yrmanskaj Y.D., Trutneva A.I, Sterzer Y. D.

**Key words:** floral, design, holiday, flowers, bouquet

The article describes the role of ornamental plants (flowers) in a person's life. As on any holiday present floral arrangements.

#### УДК 631.51+631.8+633.112

# ВКЛАД АГРОТЕХНИЧЕСКИХ И АБИОТИЧЕСКИХ ФАКТОРОВ В ИЗМЕНЕНИЕ ЗАСОРЕННОСТИ ПОСЕВОВ ЯРОВОЙ ПШЕНИЦЫ В ЛЕСОСТЕПИ ПОВОЛЖЬЯ

Ягудина З. А., студентка 5 курса агрономического факультета Научный руководитель – Подсевалов М.И., кандидат сельскохозяйственных наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»

**Ключевые слова:** яровая пшеница, севооборот, обработка почвы, засоренность, количество и масса сорняков, видовой состав

В статье приводятся данные о влиянии севооборотных ротаций, обработки почвы и удобрений на количественно-видовой состав сорных растений в посевах яровой мягкой пшеницы.